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  Описание вязания жаккардовых носков спицами 

 «Норвежский лес»  
 #norwegianwood_socks 

 Автор описания: Наталья Неизвестных  
 @tasha_knitter  
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Описание не подразумевает обучение вязанию жаккарда.  

 

Данное описание  приведено в технике «жаккард». Носок вяжется сверху вниз: от паголенка, затем 

вывязывается пятка «ложный бумеранг». Мысок в данном изделии – ленточный. 

 
В описании предоставлены все расчеты по заданной плотности. Описание рассчитано на способ 

magic loop. Если Вам необходимо вязать на пяти спицах, то придется распределить петли 

самостоятельно.  

 

Схемы даны в нескольких размерах  -  72п  – 36- 39; 84п – 40-45.  

 

Необходимые материалы и инструменты: 

● Пряжа стандартного метража 100гр/420м.; 

● Маркер;  

● Круговые спицы №2,5 для жаккарда, №2 для вязания резинки, пятки и мыска; 

● Игла для трикотажа. 

 

Образец вязания:  

Плотность жаккарда после ВТО в образце 10*10 см, связанного спицами № 2,5  по кругу - 38 

петель*42 ряда. 

 

Расход пряжи:  

Расход пряжи дан в отдельной таблице на стр.  . 

.  

Расход пряжи всегда является условным, т. к. разная пряжа расходуется по-разному соответственно. 

 

Условные обозначения: 

       Ц1 – основной цвет 

       Ц2 – доп. цвет 1  

МНР – маркер начала ряда 

Сп1 – Спица 1 

Сп2 – Спица 2 

        

 

Не пренебрегайте вязанием образца! Это поможет избежать дальнейших неурядиц в вязании. 

 

● Обратите внимание, при вязании жаккарда рекомендуется очень тщательно контролировать натяжение 

нити, немного растягивая полотно руками в процессе вязания, как бы расправляя петли в ширину.  

 

● После вывязывания в высоту первых пяти-семи рядов жаккарда, необходимо примерить носок, чтобы 

понять проходит или нет Ваша нога. Если Вы испытываете дискомфорт, туго или наоборот свободно, то 

рекомендую сменить спицы на 0,25 мм в большую или меньшую сторону. 
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Таблица размеров 

 

 

Как измерить стопу  

Размер Косой обхват Длина стопы до мыса, 

см 

Общая длина стопы, см 

28  

22-24 см 

15 19 

29 15,5 19,5 

30 16 20 

31  

24-26 см 

16,5 20,5 

32 17 21 

33 17,5 21,5 

34 26-28 см 18 22 

35 19 22,5 

36 28-30 см 19,5 23 

37 20 23,5 

38  

30-32 см 

20,5 24 

39 21 24,5 

40 21,5 25 

41 32-34 см 22 25,5 

42 22,5 26 

43 34-36 см 23 26,5 

44 23,5 27 

45 24 28 
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Ход работы 

 

Манжета 
 

На спицы №2 любым способом Ц1 набрать 72 (84) + 1 соединительную петлю. Я набирала немецким 

витым набором. Замкнуть вязание в круг. Отметить это место маркером начала ряда (далее – МНР).  

 

 

 

 

 

 

Связать резинку 2*2 (2 лиц., 2 изн.)  в высоту 10-12 рядов. 

По желанию можно  связать резинку на пару рядов меньше. 

 

 

Паголенок  
Переходим к вязанию жаккардового паголенка. Меняем 

спицы на №2,5 или те, которыми попали в заданную 

плотность. 

 

Присоединяем нить Ц2. Схема 1  начинается от МНР, чтение 

схемы происходит справа налево. 

  

 

Немецкий витой набор: https://youtu.be/rTpOSrTxsQg 

 

 

 

 

Для того, чтобы связать жаккард без ступеньки, необходимо вязать следующим образом: 

Довязать первый ряд жаккардом до маркера, снять маркер и отложить его. Переснять следующую петлю, не 

провязывая , на правую спицу и надеть маркер. Вязать далее по схеме, снимая петлю в начале ряда таким же 

способом в каждом жаккардовом ряду. Снятую петлю нужно провязать в соответствии с рисунком уже текущего 

ряда. 

В рядах, где смена нити не требуется, вяжем без использования данного метода. Таким образом, жаккардовый ряд 

будет смещаться. 

 

https://youtu.be/rTpOSrTxsQg
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72 п 84 п 
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Пятка 

В данном описании представлена ложная пятка-бумеранг авторского исполнения. Но не 

классическая, укороченными рядами, а связанная поворотными с уменьшением петель по краям 

нашей пятки.  

В работе участвует Сп2, на которой  36 (42)  петель. Пятку вяжем Ц1. 

1 ряд: Все петли изнаночные. 

2 ряд: Первую петлю снять, хорошо ее подтянуть, рабочая нить за работой. До конца ряда провязать 

все петли лицевыми, оставить не провязанными две последние 

петли. Провязать их как две петли вместе лицевой с наклоном влево. Развернуть 

вязание. 

3 ряд: Первую петлю снять, хорошо ее подтянуть, рабочая нить перед работой. До конца 

ряда провязать все петли изнаночными, оставить не провязанными две изнаночные 

петли. Провязать их таким же образом – как две петли вместе с наклоном влево изнаночной. 

Развернуть вязание. 

Повторять 2-3 ряды, уменьшая количество петель с двух сторон до тех пор, пока на спицах не 

останется 12 (14) петель. 

Закончить вязание изнаночным рядом.  

  Край с убавками в лицевом ряду                                                                                 Край с убавками  в изнаночном ряду 

 

 

 

 

 

 

 

 

Далее нам необходимо прибавить петли из кромочной, так как нам нужно вернуться к 

изначальному числу петель. Делать мы будем это следующим образом: 
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1 прибавка после убавлений: Первую прибавку мы делаем в том же ряду, что и убавку, т.е. в 

изнаночном. Ввести спицу с вязанием в кромочную петлю за обе дужки между убавок  и подцепить 

нить, сформировав, таким образом, новую петлю. Развернуть вязание. 

2 прибавка после убавлений (лицевой): Снять первую петлю, подтянуть ее, рабочая нить за работой. 

Провязать до конца ряда все петли лицевыми, последнюю петлю провязать лицевой. Ввести спицу с 

вязанием в кромочную петлю за обе дужки между убавок  и подцепить нить, сформировав, таким 

образом, новую петлю. Развернуть вязание. 

3 прибавка после убавлений (изнаночный): Снять первую петлю, подтянуть ее, рабочая нить перед 

работой. Провязать до конца ряда все петли изнаночными, последнюю петлю провязать изнаночной. 

Ввести спицу с вязанием в кромочную петлю за обе дужки между убавок  и подцепить нить, 

сформировав, таким образом, новую петлю. Развернуть вязание. 

Повторять лицевой и изнаночный ряды, каждый раз снимая первую петлю ряда и формируя 

в конце каждого ряда новую петлю до тех пор, пока на спицах не станет 36 (42) петель. 

!!! В местах стыка пятки и стопы обязательно поднять петли, а затем провязать их с петлей, 

которая находится рядом. Так мы избежим нежелательной дырочки. 

 

Завершив прибавки,  приступаем к вязанию стопы. 

 

 

 

 

 

Стопа 

Далее продолжаем вязание стопы в соответствии со схемой.  

 

 

 

 

 

 

Убавки петель пяткеи https://youtu.be/vp9ya6Bob9M 

Прибавки петель пятки: https://youtu.be/dXpbeZQaaSw 

 

https://youtu.be/vp9ya6Bob9M
https://youtu.be/dXpbeZQaaSw
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Мысок 

Обрезать обе нить Ц2. Перед началом убавок спицами №2 провяжите 1 ряд лицевыми. Затем 

начинаем выполнять убавки: 

1 убавка: 

1-я спица:  1 лицевая, 2 вместе лицевой с наклоном влево; лицевые петли до конца ряда, 

недовязав три крайние петли; 2 вместе лицевой с наклоном вправо, 1 лицевая. 

2-я спица: 1 лицевая, 2 вместе лицевой с наклоном влево; лицевые петли до конца ряда, 

недовязав три крайние петли; 2 вместе лицевой с наклоном вправо, 1 лицевая. 

Далее провязываем 1 ряд без убавок. 

2 убавка:  

1-я спица:  1 лицевая, 2 вместе лицевой с наклоном влево; лицевые петли до конца ряда, 

недовязав три крайние петли; 2 вместе лицевой с наклоном вправо, 1 лицевая. 

2-я спица: 1 лицевая, 2 вместе лицевой с наклоном влево; лицевые петли до конца ряда, 

недовязав три крайние петли; 2 вместе лицевой с наклоном вправо, 1 лицевая. 

2  ряда без убавок. 

3 убавка:  

1-я спица:  1 лицевая, 2 вместе лицевой с наклоном влево; лицевые петли до конца ряда, 

недовязав три крайние петли; 2 вместе лицевой с наклоном вправо, 1 лицевая. 

2-я спица: 1 лицевая, 2 вместе лицевой с наклоном влево; лицевые петли до конца ряда, 

недовязав три крайние петли; 2 вместе лицевой с наклоном вправо, 1 лицевая. 

Далее 1 ряд без убавок. 

Убавки 4 и 5 делаем аналогично третьей. Далее продолжаем делать убавки в каждом 

круговом ряду, пока на спицах не останется по 12 (14) петель. 

 

   Две вместе с наклоном вправо 

    

   Две вместе с наклоном влево 
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Сшить трикотажным швом. 

 

 

 

 

 

ВТО 

Далее прячем все кончики с помощью трикотажной иглы.  Проводим ВТО изделия в 

соответствии с рекомендациями, указанными на этикетке пряжи.  

Второй носок вяжем аналогичным образом. 

 

Свои работы отмечайте тегом: #norwegianwood _socks  
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Пряжа, используемая при тестировании и расход тест-группы: 

размер, 

кол-во петель 

косой 

обхват 

 

 

пряжа, расход в гр. 

 

Спицы 

37-38 р-р 

72п 

29 см Alize Artisan: Ц1 – 28 гр., Ц2 – 42 гр. № 2, №2,5 

39-40 р-р 

72п 

31 см Носочный сток: Ц1 – 46 гр., Ц2 – 26 гр., Ц3 – 6 гр. 

(манжета). 

№2,5 

43 р-р  

84п 

35 см Alize Superwash Comfort Socks: Ц1 - 45 гр., Ц2 – 55 гр.  № 2, №2,5 

38-39 р-р 

72 п 

 

30 см Alize Artisan: Ц1 46 гр., Ц2 24 гр + нить люрекса.,  

Ц3 - 6 гр 

 

№ 2, №2,5 

 

По всем возникающим вопросам можете написать: 

 

 https://vk.com/tasha_knitter  

 

https://www.instagram.com/ 

 

https://t.me/tashaknitter - мой канал 

https://t.me/tasha_knitter - написать лично 

 

89226986745   

 

tashaknitter92@gmail.com  

 

 

 

 

 

 

 

https://vk.com/tasha_knitter
https://www.instagram.com/
https://t.me/tashaknitter
https://t.me/tasha_knitter
mailto:tashaknitter92@gmail.com
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